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ATA N° 153 – 17 DE DEZEMBRO DE 2025 
 
 
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e cinquenta e quatro minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro 

Kemp, primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Cinquenta e Dois da Centésima Décima 

Oitava Sessão Ordinária. Pelo Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 4846/25 da Presidência da 

República; Email de Simone Moraes; Carta nº 1437/25 da Energisa Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 

EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Pedro Kemp, Professor Rinaldo, Antonio Vaz, Marcio Fernandes, Pedrossian Neto, 

Lia Nogueira e Junior Mochi, Paulo Corrêa, Lidio Lopes e Gleice Jane. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados 

Renato Câmara, Paulo Duarte, Zé Teixeira, Mara Caseiro e Jamilson Name. GRANDE EXPEDIENTE – Foi suprimido. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovados em redação final e votação nominal os Projetos de Lei Complementar nos 11 e 12/25 de autoria do 

Poder Executivo. Foi aprovado em segunda discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 117/22 de autoria do Deputado 

Pedro Kemp. Foram aprovadas em primeira discussão e votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 262/25 

de autoria do Deputado Caravina; Projeto de Lei no 295/25 de autoria do Deputado Zé Teixeira. Foram aprovadas em discussão 

única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimentos de Moção de Pesar de autoria do Deputado Paulo Corrêa 

endereçadas aos familiares de Eduardo Azevedo e Victor Lorenzo Parabá Neves dos Santos; Requerimento de Moção de Pesar de 

autoria do Deputado Paulo Duarte endereçada aos familiares de Nelson Hokama; Requerimento de Moção de Protesto de autoria 

da Deputada Gleice Jane diante da continuidade e agravamento da violência contra as mulheres no estado, culminando no 

feminicídio de Aline Barreto da Silva, de 33 anos, ocorrido na madrugada do dia 14, no município de Ribas do Rio Pardo, vítima de 

feminicídio, perpetrado por seu então companheiro, Marcelo Augusto Vinciguerra, preso em flagrante após o crime; Requerimento 

de Moção de Apoio de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada ao Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Mato Grosso 

do Sul, UEMS, Prof. Dr. Laércio Alves de Carvalho, pela acolhida e apoio ao projeto de criação do curso de Serviço Social, na 

modalidade presencial, a ser ofertado na Unidade Universitária de Campo Grande; Requerimento de Moção de Congratulação de 

autoria da Deputada Gleice Jane endereçada à senhora Andréia Souza Cássio, pedagoga, carinhosamente conhecida como Preta 

Princesa, atualmente Coordenadora do Projeto Luiza Bairros em Mato Grosso do Sul, e à estagiária Andréia Ferreira de Jesus, 

acadêmica do curso de História da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul (UEMS), pela destacada participação no 1º Encontro 

do Programa de Extensão Luiz Alberto Oliveira Gonçalves: Políticas Educacionais em Equidade Racial, realizado em Brasília, nos dias 

1º e 2 de dezembro; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada ao 1º 

Sargento da Polícia Militar, Vanilton Rodrigues do Prado, em reconhecimento à sua dedicação, comprometimento e aos relevantes 

serviços prestados à segurança pública de nosso Estado, por ocasião de sua aposentadoria, após honrosa trajetória na corporação; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada ao Pe. Cristiano dos Santos, pela 

celebração dos 5 anos de sua Ordenação Sacerdotal, comemorados no dia 20 de dezembro de 2025; Requerimento de Moção de 
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Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada à atleta Joane Pedroso de Oliveira Correa, em reconhecimento 

à sua inspiradora trajetória no atletismo paralímpico de alto rendimento, marcada pela superação, disciplina e conquistas que 

engrandecem o esporte sul-mato-grossense; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Roberto 

Hashioka endereçada à Associação Okinawa de Campo Grande, representada pelo Presidente Nelson Oshiro Hokama, pela posse da 

nova diretoria para o biênio 2026-2027, ocorrida em 14 de dezembro de 2025 na cidade de Campo Grande/MS; Requerimento de 

Moção de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada à E.E. Profª Clarinda Mendes de Aquino por ter 

alcançado o primeiro lugar do eixo "Bem-estar, Esporte, Saúde e Qualidade de vida" no Projeto Estudantes no Controle, edição 

2025; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada à Rogéria Fonseca da Victoria 

Rodrigues e Rossine Benício Rodrigues pela idealização e realização do projeto cultural “Música em Casa”; Requerimento de 

Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada ao Sindicato Rural de Sidrolândia, pela conquista do 

1º lugar na Categoria Aroeira, durante a Convenção Senar 2025, realizada em Campo Grande, em reconhecimento à excelência na 

realização de cursos desenvolvidos ao longo do ano de 2024; Requerimento de Moção de Apoio de autoria do Deputado Pedro 

Kemp e outros endereçada ao Padre Júlio Renato Lancelotti, sacerdote da Arquidiocese de São Paulo, reconhecido nacionalmente por 

sua trajetória pastoral e humanitária em defesa das pessoas em situação de rua e das populações em condição de extrema 

vulnerabilidade social;  Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada ao CB PM 

Paulo Lobo Santos, em reconhecimento ao ato de bravura realizado no dia 5 de abril, quando participou do resgate de uma criança 

de apenas 10 meses que havia se afogado em uma residência no município de Dourados; Requerimentos de Infomações de 

autoria dos Deputados Lia Nogueira, Gleice Jane e Zeca do PT; Indicações de autoria dos Deputados Pedro Kemp, Paulo Corrêa, 

Coronel David, Zé Teixeira, Mara Caseiro, Renato Câmara e Caravina. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da 

Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dezessete de dezembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 

Deputado PAULO CORRÊA                                                               Deputado PEDRO KEMP 
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